



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

陳瑜勇

2020年12月3日

優化本澳內在軟硬件，長遠提升中小企競爭力

近年本澳電子支付發展迅速，為居民大大提供了便利性，同時也促進了本澳無論是餐飲外賣或是電子政務等互聯網產業的發展，成效是值得鼓舞及肯定的，而隨着科技的發展，各行各業都正經歷着更深刻及急速的變化，本澳應更急起直追，充分利用互聯網的特點長遠提高本澳各行各業的競爭力，但由於本澳市場及人口規模所限，現時多以使用內地各種互聯網平台為主，以融入的形式，才能更快及有效地趕上發展，所以將來如何更好地在支付上更進一步地提高兩地的兼容性，相信也必定影響着本澳將來能否更好地利用互聯網科技提高行業競爭力。有見及此，本人提出以下3點建議：

1. 政府應更好規劃本澳互聯網方面的基礎建設，充分利用將來5G商用的發展機遇，為本澳中小企業構建一個低成本使用互聯網的商業環境，避免重蹈現時商業寬頻的高收費。
2. 探討現時本澳各種電子支付如何能與內地主流支付方式進行互通，不只局限於現時單一方面的網購互通，長遠令本澳各行各業能更好利用內地各大型互聯網平台，提高自身競爭力。
3. 除了現時實現本澳居民在內地以回鄉證或居住證可作各種實名認證，也期望能與內地探討本澳註冊的企業是否也可以享有與內地註冊企業同樣的認證便利性。